

# 我市启动冬季救助巡逻行动

## 帮助流浪、乞讨人员顺利过冬

□记者 杨元琪

本报讯 寒冬到来,那些在街头流浪、乞讨的人员生存受到挑战。12月4日夜,市民政局、市救助管理站开展冬季救助巡逻行动,帮助流浪、乞讨人员顺利过冬。

当晚瑟瑟北风刺骨,室外温度降至5℃左右,市民政局、市救助站工作人员兵分三路走上街头,劝导和安置主要街道及车站、广场、商场等处符合救助条件的流浪、乞讨人员,并将食品、热水和御寒衣物送给不愿进站的

的乞讨人员。

晚9时许,在市区光明路湛河桥涵洞下,一位蓬头垢面的青年蜷缩在角落里瑟瑟发抖。过往市民说,这名青年长期蜗居在这里,靠拾荒维持生计。救助站工作人员询问他的近况,建议他前往救助站躲避严寒,并为他送上棉衣和棉鞋。

晚10时许,工作人员又来到宝丰县周庄镇南王社区养老服务中心,这里生活着70多名被救助的流浪、乞讨人员。他们生活能够自理,但大部分都有智力障碍。工作人员查看了被救助

人员的寝具等生活用品,叮嘱保障人员及时为他们添衣、添被。

“我们要让这些流浪人员感受到社会的温暖,顺利度过寒冬。”据市民政局副局长霍金忠介绍,从今年11月13日开始,我市在全省率先开始为期4个月的“寒冬送温暖”活动,重点救助生活无着落的流浪、乞讨人员。根据相关规定,救助要在流浪乞讨者自主自愿的前提下进行。救助对象凡符合救助条件的,提供返乡车票或护送返乡;有病或冻伤的,在定点医院给予医疗救助;对街头流浪乞讨危重病人、

精神病患者、智障患者及时送定点医院救治;不愿前往救助站接受救助的,为他们提供过冬棉衣被,确保他们安全过冬。

市救助管理站站长盛配甫提醒,如果碰到流落街头的乞讨人员,因其他原因滞留街头人员,市民可建议或帮助他们到市救助管理站寻求政府统一帮助,24小时求助电话是6150106。对于有精神病患的流浪人员,建议市民首先拨打110报警;对于有危重疾病的流浪人员,建议市民首先拨打120急救电话联系救治。

## 火车上丢了旅行包 辅警帮忙物归原主

□记者 胡耀华

本报讯 火车到站时突然发现旅行包不见了,辅警立即查找将包物归原主。昨天上午,收到失而复得的旅行包后,家住鲁山县城的张女士高兴极了,她想通过晚报向那名辅警说声谢谢。

张女士说,12月2日早晨,她从北京乘坐K473次列车回鲁山。列车快到站时,张女士发现自己的旅行包不见了,遂求助列车工作人员。辅警何少凯了解情况后立即帮忙调查,发现有一个类似的包在列车货架上无人认领。列车到站后,何少凯让张女士记下自己的电话号码,先下车回家。

“旅行包内有些衣服,没啥值钱东西。”张女士说,她下车后刚到家,何少凯打来电话说包有线索了,是被一个郝姓乘客拿错了。

昨天上午,何少凯在电话中告诉记者,张女士下车后,他打开了那个无人认领的旅行包,里面有几本书、一个茶杯和一个电话簿。根据电话簿,何少凯联系上了林州市的郝先生。郝先生承认在月山站下车时拿错了包,并答应会通过快递将包送还张女士。

## 漫骂法官、扰乱办公秩序 刘某被拘15日

□记者 吕占伟

本报讯 12月4日,卫东区人民法院一名在法院漫骂、诽谤法院工作人员,严重扰乱办公秩序的当事人刘某依法采取强制措施,决定对其司法拘留15日,罚款1万元。

据了解,刘某,女,无业,家住湛河区。12月4日是国家宪法日,卫东区人民法院组织公众开放日活动,邀请人大代表、政协委员、人民陪审员代表等走进法院旁听案件庭审,了解法院工作。刘某来到法院办公区域后,肆意辱骂法院工作人员且拒不服从劝阻,严重影响了法院正常办公秩序。卫东区人民法院根据《中华人民共和国民事诉讼法》之相关规定,遂作出上述决定。

## 组织考试作弊 杨某等11人被批捕

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天,记者从石龙区检察院获悉,杨某等11人因涉嫌组织考试作弊罪被批捕。

据石龙区检察院侦监科有关负责人介绍,今年8月底在平顶山学院举行执业医师考试期间,公安部门监测到湛河区恒大名都小区有非法信号发射器发出信号,疑似考试作弊,遂组织警力现场布控,当场抓获违法人员杨某等4人。经审讯得知,他们承认组织考试作弊,进行非法牟利。杨某等还供述了2016年8月和今年5月在河南省卫生资格考试等考试中组织作弊的事实,同时举报揭发了另外7名作案同伙。

随后,我市警方先后辗转山西、河北、山东等地,于今年10月将11人全部缉拿归案。经审讯得知,在查获的三次考试中,共有70多名考生参与其中,杨某等11人已非法获利70余万元。

该院审查认为,杨某等在法律规定的国家考试中,组织作弊的行为已触犯《刑法》相关规定,涉嫌组织考试作弊罪,遂于近日作出批准逮捕决定。

## 香菇上市

昨天下午,在市区平安大道西段双鹰农副产品批发市场,商户在整理待售香菇。

据了解,这批香菇是从鲁山县董周乡小集村采摘的,刚运到批发市场,批发价每斤(一斤=500克)3至5元不等。小集村村民翟聚伟告诉记者,该村200多万袋袋栽香菇已陆续成熟,将大量运往市区销售。

本报记者 禹舸 摄



# 河南城建学院启动“无偿献血周”活动

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天是第32个国际志愿人员日,河南城建学院启动“无偿献血周”活动。截至当天下午6点,学校有70多人积极参与,共计献血26000多毫升。

据了解,河南城建学院组织学生无偿献血已有多。2015年市无偿献血志愿者服务队河

南城建学院分队成立,至今共有5000多人参与献血。

当天中午12点半,活动开始。学生们拿着填好的登记表排队等候献血。赵新鹏和李昕伟是该校土木与交通工程学院的学生,两人是室友,在微博上看到学校有关无偿献血的宣传后,便约着一起来献血。

赵新鹏说:“我们俩都是第

一次献血。献血对身体没啥坏处,也算对社会作点贡献,以后有机会还会继续献血。”

40多岁的王先生在排队等待献血的学生中很显眼。他在校园内经营自动售货机,看到献血车就赶来了。王先生说:“我当了18年兵,在部队时几乎每年都献血,退伍后停了几,最近打算继续,看到献血车就来了。”

学校青年志愿者协会会员、市无偿献血志愿者服务队河南城建学院分队副队长赵腾飞说,他们前期通过QQ、微信、微博、横幅等多种形式进行了宣传,呼吁大家踊跃参加献血。“我们学校有跨省捐献血小板的常晓东、赵博、霍佳卓,还有常年坚持捐献血小板的王余超,这些同学值得我们学习。”

## 石龙区贫困户 领到“健康大礼包”

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天,石龙区卫计委在人民路街道康洼社区举行“健康小药箱”发放仪式,该社区15户建档立卡贫困户分别领到了包含绷带、敷料、碘伏、棉签及感冒药等的小药箱。

“这个是地奥心血康,如果出现眩晕、气短、心悸、胸闷等症状,就吃这个药……”在二级肢残贫困户王振海家,工作人员为他介绍药品、用药等方面的基本常识。王振海左腿膝盖以下截肢,由于肢体和假肢连接处经常磨损,常年需

要礁伏等药品。

王振海翻着小药箱高兴地说:“药箱里的东西很实用,平时都得上。”

记者看到,小药箱中还放有石龙区慢性病办理、社区医生签约服务指南,居民就业创业政策便民卡,小额贷款及贴息优惠政策等资料。

当天上午,石龙区在康洼社区举行精准扶贫送医送药送健康小药箱发放活动,为该社区15户贫困户送去“健康大礼包”。据悉,该区644户建档立卡贫困户都将陆续领到“健康大礼包”。



## 缝补摊生意火

昨天,在市区优越路缝补摊点,摊主们飞针走线,忙个不停。据摊主们介绍,每天光顾缝补摊的顾客多为20多岁的年轻人,“他们很少自己缝衣补袜”。 本报记者 李英平 摄